

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 21 (9098). Среда, 18 марта 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

Территория. Люди. Власть

## АЛЕКСАНДРОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Традиционные сходы граждан в новом 2015 году открыло Александровское сельское поселение, где 12 марта в сельском клубе состоялась встреча населения с руководителем района А.Н. Агеевым, его заместителями В.П. Бойчуком, А.М. Полеваевым, начальниками отделов администрации Сорокинского района, главой поселения Г.Н. Ящук, руководителями предприятий и учреждений.

### ПОКА ЖИВА ПАМЯТЬ

СОБРАНИЯ ПРОХОДЯТ В ГОД 70-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. Поэтому перед началом встречи работники культуры провели тематическую программу с участием самодеятельных артистов РДК и сельского клуба.

Песни военных лет в исполнении Алёны Водкиной, Татьяны Свириной, монолог Антона Лаврёнова, стихи, показ военной хроники блокадного Ленинграда бередили душу и вызвали неподдельные эмоции не только у ветеранов, старшего поколения, но и у молодёжи. Именно благодаря песням советские бойцы в трудный час черпали силы и вдохновение, чтобы не только жить, но и побеждать. По кровавым дорогам войны, от Москвы до Берлина песни шли вместе с солдатами, вместе с ними они возвращались домой. Поэтический образ огонька на окошке в песне «Огонёк» превратился в огромный и вдохновляющий символ: не погас наш огонёк, никогда не погаснет! «Катюша» естественным образом стала гимном артиллеристов.

Чем дальше от нас война, тем большую ценность представляют живые свидетели и участники тех великих событий, способные донести до новых поколений правду о подвиге народа, победившего фашизм. На территории Александровского сельского поселения не осталось в живых ни одного ветерана войны. Остались те, кто работал в тылу и ждал мужа с фронта. Перед началом собрания глава района А.Н. Агеев вручил юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» Н.К. Суздальцевой, Е.А. Суздальцевой и А.Т. Михалишиной, поблагодарил женщин за их самоотверженный труд в годы великого лихолетья, пожелал им здоровья и мирного неба над головой.

### 2014 ГОД: ИТОГИ

ВСТРЕЧИ С РАЙОННЫМ РУКОВОДСТВОМ ПРОХОДЯТ ПО ЕДИНОМУ СЦЕНАРИЮ. Сначала перед александровцами выступила с отчётом о проделанной за 2014 год работе глава поселения Галина Ящук, затем с итогами социально-экономического развития района и своим инвестиционным посланием познакомил глава района Александр Агеев. Была возможность у собравшихся и задать интересующие их вопросы, озвучить проблемы, обсудить их, получить ответы. Подобные встречи дисциплинируют, объединяют усилия жителей, руководителей и специалистов всех сфер деятельности муниципалитета вокруг общих дел сельских территорий.

По словам Г.Н. Ящука, на 1 января 2015 года численность населения на территории составляет 664 человека. Из числа занятого населения 130 человек работают в организациях, 45 – в бюджетной сфере, в сельскохозяйственном производстве – 36, в торговле – 8, вахтовым методом – 86, в сфере предпринимательства – 9, заняты развитием личного подсобного хозяйства 58 человек. В Центре занятости населения зарегистрировано девять безработных. В ЛПХ – 354 головы КРС, 103 свиньи, 799 овец и коз, 176 лошадей, 155 кроликов, 29 пчелосемей. Вызывает озабоченность руководства территории сокращение числа КРС, закупа молока от населения. В 2014 году 27 человек сдавали молоко в СПК «Молоко». Лучшими стали Айгуль Шаяхметова, Оксана Мычко и Михаил Белоусов. Общее количество сданного молока составило 138,350 литров на общую сумму 2309, 704 руб.

Как правило, вопросы благоустройства особо волнуют жителей территорий и глав поселений.

Острых углов много, а бюджет поселения, к сожалению, не располагает средствами для решения той или иной проблемы. Однако и при таких условиях при общем понимании и поддержке удаётся многое. При помощи привлечённых средств из районного и областного бюджетов построена дорога с твёрдым покрытием между улицами Строительной и Советской, проведена замена на 25 опор и более одного километра электрического провода, построены две посадочные площадки (остановки) на улицах Строительной и Молодёжной, благоустроен родник с чистой водой, спилено два старых тополя. Администрация поселения занималась и привычными работами – такими, как содержание мест захоронения, озеленение, косметический ремонт, замена свалки, вывоз мусора от частного сектора, опашка населённых пунктов, грейдирование дорог и другие. Расходы бюджета сельского поселения составили более 669 тысяч рублей.

(Окончание на стр.2).



26 февраля 2015 года в районной библиотеке состоялась встреча читателей газеты «Знамя труда» с заместителем директора департамента информационной политики Тюменской области Белкиным Сергеем Васильевичем и идейным вдохновителем, куратором проекта «Согретье Сибирью» Кнапиком Иваном Филипповичем.

В ходе встречи Иван Филиппович представил собравшимся две книги.

Первая – первый том трёхтомника «Печатные СМИ Тюменской области век XIX – век XXI». Главными её героями являются журналисты Тюменской области разных поколений. Как отметил Иван Филиппович, подобного издания, которое можно считать совместным детищем департамента информационной политики и Союза журналистов Тюменской области, в нашей стране нет. В красочной книге представлено историческое становление районных газет, в том числе и нашей газеты «Знамя труда». Готовятся к выходу ещё два тома – один будет посвящён радио, другой – телевидению.

Вторая книга – двухтомник «Согретье Сибирью», основанный на документальных фактах – архивных документах, письмах, воспоминаниях очевидцев. Он повествует об эвакуированных из блокадного Ленинграда в Тюменскую область, о доброте сибиряков, которые приняли детей, увезённых от войны и от смерти, как родных, делясь с ними последним.

Главный редактор книги «Согретье Сибирью» Иван Филиппович подробно рассказал собравшимся о работе над книгой.

## СИБИРЬ, СОГРЕВШАЯ ДЕТЕЙ В ГОДЫ ЛИХОЛЕТЬЯ...

– На подготовительном этапе написания книги мы преследовали цель – собрать как можно больше информации, чтобы подробно рассказать о каждом организованном детском доме. Журналисты делали запросы, работали в архивах, изучали документы тех лет, – рассказывает И.Ф. Кнапик. – Это колоссальный труд, длившийся четыре года. Мы пыта-

лись выразить пожелания в адрес районной газеты и получить экземпляры изданий из рук заместителя директора департамента информационной политики Тюменской области Белкина Сергея Васильевича.

Выступавшие говорили о душевной щедрости жителей района и подвиге земляков, искренне благодарили автора



лись разыскать ленинградцев, живших в эвакуации в Тюменской области и после войны вернувшихся на родину, отправили 700 писем, получили в ответ только десять, большинство возвращались с пометками: «адресат выбыл» или «дом расселён». Были и такие, кто не захотел беречь незаживающие раны...

После презентации книг собравшимся была предоставлена возможность выступить по поводу представленных изда-

ний, а также высказать пожелания в адрес районной газеты и получить экземпляры изданий из рук заместителя директора департамента информационной политики Тюменской области Белкина Сергея Васильевича.

Выступавшие говорили о душевной щедрости жителей района и подвиге земляков, искренне благодарили автора

Оксана ЛАКМАН.  
Фото автора.

В преддверии Международного женского дня в детских садах проходят детские утренники. В этот день к ребятам на праздничные выступления приходят мамы и бабушки, которых малыши поздравляют песнями, танцами, стихами и подарками, сделанными своими руками.

Вот и на этот раз ребята из старшей группы детского сада №4 со своим воспитателем Л.В. Семёной с нетерпением ждали встречи с родителями – и не случайно, ведь столько труда и времени совместно с педагогами детского сада было потрачено на подготовку к этому замечательному дню. Девочки и мальчики учили стихи, репетировали юмористическую сценку, разучивали песни о весне и о маме, готови-



## МАМЕ В ДЕНЬ 8 МАРТА

ли открытки и поделки для мам и бабушек, рисовали их портреты, которые были вывешены в празднично оформленной группе на видном месте.

Ребята с удовольствием показали всё, что приготовили мамам, а те, в свою очередь, со слезами радости на глазах дарили детям тёплые аплодисменты.

Елена КОРОЛЮК.

Территория. Люди. Власть

# АЛЕКСАНДРОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

(Окончание. Нач. на стр.1).

В СВОЁМ ВЫСТУПЛЕНИИ А.Н. АГЕЕВ сделал акцент на инвестиционной составляющей развития Сорокинского района. Александр Николаевич отметил, что район обладает рядом важных для инвестора преимуществ – географическое положение (близость от федеральной трассы и ж/д станции, областной дороги, ведущей на Тобольск и далее на Север, выход на Омск и Казахстан), наличие востребованных природных ресурсов (сельскохозяйственные угодья, запасы песка, глины, берёзы), наличие трудовых ресурсов. В 2014 году значительное внимание уделялось созданию условий для привлечения инвестиций в экономику района и успешной реализации на территории инвестиционных проектов. В ушедшем году создано 36 рабочих мест (в том числе в рамках инвестиционных проектов – 12). В перечень проектов, включённых в реестр реализуемых и планируемых к реализации в Тюменской области, было включено шесть (расширение действующего бизнеса по деревообработке (ИП Сорокин А.И.), строительство центра досуга (ИП Насартынов М.Н.), производство валяной обуви (ИП Амаев С.С.), реконструкция здания кафе, строительство объектов придорожного сервиса (ИП Голендухин А.В.), строительство магазина и кафе в с.Б.Сорокино (ИП Карлова В.А.)). По итогам проведённых в начале года совещаний по активизации инвестиционной деятельности на территории сельских поселений должностным лицам дано поручение осуществлять сопровождение 14 инвестиционных проектов и предложений. Реализовано девять из них на сумму 106,6 млн. руб. В 2015 году осуществляется сопровождение ещё четырёх проектов.

Важным источником привлечения инвестиций является малое и среднее предпринимательство. Объём вложенных субъектами малого предпринимательства инвестиций по итогам 2014 года составил около 7 миллионов рублей. Стратегической целью инвестиционной политики администрации района на текущий и последующие годы является создание максимально комфортных условий для начала, ведения и развития бизнеса на территории. Есть



свои точки развития и в сфере потребительского рынка.

Во все времена благосостояние сельского жителя зависело от наличия подворья. О необходимости вести своё хозяйство сказал и руководитель района. Общее поголовье крупного рогатого скота по району на 1 января 2014 года составило 9240 голов (97% к уровню 2013 года), в том числе поголовье скота в ЛПХ – 3360 голов (100% к уровню прошлого года). Поголовье коров на 1 января по району – 4166 голов (93% к соответствующему периоду прошлого года), из них в ЛПХ содержится 1565 коров или 37% от общего поголовья коров. В ЛПХ граждан количество коров сократилось – на 9% к уровню прошлого года. Поголовье свиней на 1 января 2014 года составило 3190 голов, это 86% к уровню предыдущего периода. Лучшая динамика поголовья КРС в ЛПХ в Готопутевском, Пинигинском и Сорокинском сельских поселениях, коров – в Пинигинском, Ворсихинском и Покровском СП, свиней – в Сорокинском и Знаменщиковском СП, овец – в Сорокинском, Ворсихинском и Покровском СП. А вот закуп молока от населения увеличился по сравнению с прошлым годом на 15,5% и составил 8482 тонны.

Сельскохозяйственная отрасль в районе в 2014 году была представлена десятью сельхозпредприятиями, четырьмя обслуживающими и одним кредитным кооперативами. Посевные площади сохранены на уровне 29634 га. Валовой сбор зерна – 33847 тонн при средней урожайности – 16,1 ц/га. Общая сумма государственной поддержки сельскохозяйствен-

ных товаропроизводителям составила 38,4 млн.руб.

Докладывая об итогах в отрасли экономики, А.Н. Агеев отметил, что в районе созданы все условия для полноценной жизни и имеются все предпосылки для развития инвестиционной и предпринимательской деятельности, а это значит, что повышение инвестиционной привлекательности является одним из основных направлений социально-экономического развития. Задача привлечения инвестиций в экономику района требует развития не только перспективных инвестиционных территорий, то есть районного центра, но и всех поселений.

«Мы должны построить качественную новую систему работы с инвесторами, сформировать максимально благоприятные условия для развития бизнеса на всей территории муниципального образования. От бизнеса мы ждём прорывных инвестиционных проектов, в свою очередь, мы будем сопровождать их, поддерживать все инициативы на всех уровнях. Только все вместе сможем добиться тех результатов, на которые направлена наша инвестиционная политика, – обеспечить устойчивое развитие всех сфер экономики и социальной жизни», – подытожил Александр Николаевич.

## СОБРАЛИСЬ И ЗАСПОРИЛИ

В обсуждении своих проблем александровцы приняли активное участие: спрашивали с власти, обсуждали, спорили, доказывали. В этот день руководители информировали сель-

чан, что заявка на модульный клуб, который планируется возвести взамен старого здания, подана. Но когда она будет удовлетворена – пока не известно. И вопросы строительства плотины, открытия павильона чистой воды тоже пока до конца не решены. Если со строительством плотины всё обстоит гораздо сложнее, то чистая вода в скором времени должна появиться на территории, хотя и не бесплатно. А вот в том, что на центральной усадьбе закрывается школа, виноваты сами жители. По словам В.В. Изингер, начальника отдела образования, этот вопрос обсуждали неоднократно, проводили собрания, беседы, но александровцы, пользуясь своим правом выбирать образовательное учреждение и тем, что село расположено вблизи районного центра, возят детей в школы с. Б.Сорокино.

Ремонт дороги по улице Школьной сделали после обсуждения ситуации с её жителями. Денег, оставшихся после экономии торгов, хватало лишь на часть ремонта, однако сельчане приняли решение положить щебень по всей улице (за счёт того, что не будут сделаны съезды к домам). Поэтому критику из зала по вопросу посчитали необоснованной. Много эмоций у александровцев было по поводу общегородских мнений разделились. Если проживающие в нём требовали отремонтировать его, то другие обвиняли их в нерасторопности и нежелании приложить все усилия для устранения неполадок. Резервное жильё, коим и является это здание, считается временным убежищем, средств на капитальный ремонт у районной администрации нет. Подлатать здание и поддерживать в нём элементарный порядок по силам квартиросъёмщикам.

Н. Бегишева, закрывая обсуждение, отметила, что александровцы находятся в более выгодных условиях, чем население других территорий. В 2014 году местная власть при поддержке районной строила колдодцы, ремонтировала дороги, проводила работы по благоустройству. «Сделано многое, нужно быть благодарными, в свою очередь, и говорить спасибо за заботу и понимание», – резюмировала женщина.

Елена КОРОЛЮК.  
Фото Надежды ГУГЕЛЬ.

## СПОРТ

### КУБОК – ПОБЕДИТЕЛЯМ!

12 марта 2015 г. спортивный центр «Сибирь» принял старших участников IV спартакиады начальных классов «В будущее со спортом!», учащиеся четвёртых классов. Для четвероклассников это был последний этап спартакиады, и, соответственно, кубок победителя ждал своего должного часа.

Мальчишкам и девочкам предстояло показать сплочённость и командный дух в таких спортивных играх, как мини-футбол и пионербол.

Да! Такого спортивного азарта давно не было в зале! Ребята гоняли мяч, как высококлассные форварды, а прекрасная половина человечества, играя в пионербол, доказала, что при желании невозможно и непосильное может стать возможным!



Было очень интересно наблюдать за юными спортсменами. Эмоции и желание победить будоражили спортивные площадки не меньше, чем на Олимпийских играх! Но любое спортивное сражение заканчивается и имеет свой результат.

Определение победителей и призёров мини-футбола проходило следующим образом: I место у команды «Шустрики» 4 «б» класса СОШ N 1, II место у «Адреналина» 4 «а» класса СОШ N 1, III место у команды «Спорт» СОШ N 3, IV место у «Прометей» СОШ N 2.

У девочек в пионерболе ситуация сложилась немного иначе, победителем стала команда «Адреналин» 4 «а» класса СОШ N 1, II место у «Прометей» СОШ N 2, на третьем месте команда «Спорт» СОШ N 3, последние – «Шустрики» 4 «б» класса СОШ N 1.

Долгожданным моментом стала кульминация спортивного праздника. Ребятам, сжавшим кулачки, не терпелось узнать, чья же всё-таки команда будет победителем IV спартакиады начальных классов «В будущее со спортом!» среди учащиеся четвёртых классов.

По итогам Диплом I степени и кубок вручили команде 4 «б» класса СОШ N 1, Дипломом II степени награждена команда 4 «а» класса СОШ N 1, Диплом III степени у команды 4 класса СОШ N 2, команда 4 класса СОШ N 3 оказалась на четвёртом месте. Все молодцы! Немного грустно, что мы с ними расстаёмся, что для них эта спартакиада закончилась...

Хочется сказать, что спорт – всегда на пользу, он укрепляет тело и дух, и хорошо, что он доступен для каждого.

Анастасия ШОРОХОВА,  
инструктор-методист ФСО.  
Фото Е. Губина.

## СПОРТИВНЫЙ ДУХ И ЧУВСТВО ЕДИНОЙ КОМАНДЫ

Сладковский район в конце февраля стал центром проведения IV межрайонной спартакиады сотрудников администраций, участвуют в которой муниципальные служащие Абатского, Викуловского, Казанского, Сладковского и Сорокинского районов.

В соревнования, которые проводятся уже в четвёртый раз, каждый район старается привнести что-то новое, тем самым разнообразить соревновательную составляющую и показать отличительную особенность своего района.

Так, в Викуловском районе всем запомнились соревнования по плаванию, в Сорокинском повеселились на эстафете «Большие гонки», в Казанском районе была предложена зимняя спартакиада на лыжной базе, Сладковский район решил эту тему: при проведении зимней спартакиады в неё были включены такие виды соревнований, как хоккей в валенках, шорт-трек, кёрлинг, броски по воротам, «Весёлые старты» на льду, из традиционных оставили лишь бильярд.



Коллектив физической культуры «Олимп» администрации Сорокинского муниципального района неизменно в числе фаворитов данных соревнований и на этот раз в первую очередь боролся за общекомандное место.

Мужчины, соревнуясь в хоккее, впервые вышли в тройку призёров, улучшив свои личные показатели. На прошлых спартакиадах, играя в волейбол или мини-футбол на снегу, за-

нимали лишь 4 – 5 места. В шорт-треке команда Сорокинского района имела все шансы на второе место, однако досадное падение «откинуло» эстафетчиков на третье место. Женщины сорокинской команды традиционно входили в число призёров, играя в волейбол или скатываясь на тобингах, однако в этот раз, соревнуясь в кёрлинге, они заняли 4 место. Ещё одно третье место сорокинцам принесли «Весёлые старты». Неожиданно слабо выступили бильярдисты, заняв 5 место. Зато порадовал глава района, заняв I место в соревнованиях по броскам в ворота, став самым прицельным метателем шайбы.

В результате команда сорокинской администрации набрала 19 очков, заняв 3 общекомандное место. Кубок победителей IV спартакиады забра-

ли сладковчане, набрав 10 очков. На втором месте команда Казанского района с 17 очками.

Подобные спортивные соревнования стимулируют посещение тренировок спортсменами-любителями и их подготовку к играм. Так, не откладывая в долгий ящик, коллектив физической культуры «Олимп» уже готовится к V спартакиаде, которая пройдёт в 2016 году на территории Абатского района.

**«Команда администрации Сорокинского района принимала участие в четвёртой межрайонной спартакиаде и заняла почётное 3 место.»**

**Этому способствовали спортивный дух, чувство единой команды, опыт и мастерство, желание победить.**

**Благодарю всех участников, а также всех сотрудников, кто на расстоянии болел за своих коллег и верил в них», – сказал участник соревнований, глава Сорокинского МР Александр Агеев.**

Д. СЕРГЕЕВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

## Путь к успешному развитию ЛПХ

Развитие и поддержка личных подсобных хозяйств (ЛПХ) на 2015 год определены департаментом АПК как приоритетные направления. О том, что ЛПХ способствуют увеличению сельхозпродукции на продовольственном рынке, увеличению доходов сельского населения, убедительно рассказала в интервью газете главный специалист по животноводству администрации Сорокинского района Т.А. Чамина.

– Татьяна Алексеевна, хозяйке подворья сегодня интересно задать вопрос продуктивности животных.

– Это и понятно, ведь от того, какой продуктивности они добиваются, зависят объёмы производства и реализация молока, мяса, шерсти и т.д. Это их доход.

Один из способов увеличения продуктивности КРС – искусственное осеменение коров и телок. Перед департаментом АПК области поставлена задача – довести охват искусственным осеменением маточного поголовья в ЛПХ до 50%. Держатели личных подворий Тюменского, Заводоуковского, Омутинского, Исетского и других близлежащих районов на 80 – 90% применяют искус-

ственное осеменение коров и телок. Сорокинский район, к сожалению, – один из отстающих в области по применению этого метода. Уровень сознания граждан в подходе к данной проблеме низкий. На тех фермах, где применяется искусственное осеменение с использованием семени высокопродуктивных быков-производителей, проверенных по качеству потомства, за три последних года стадо имеет ярко выраженные породистые качества. На фермах мясного направления в стадах работают чистопородные племенные быки. Например, в 2012 году на Петровской молочнотоварной ферме валовой надой на фуражную корову составил 2800 кг. Благодаря искусственному осеменению и племенным чистопородным высокопродуктивным быкам, работавшим на родине, появилось более продуктивное потомство, которым пополнили дойное стадо. За 2014 год петровские доярки на каждую корову надоили 3543 кг молока. Серьёзная работа по искусственному осеменению ведётся на Готопутовской ферме. Надой на корову в 2014 году – 4500 кг, на Курмановской ферме – 4143 кг. Исключение – Ворсихинская ферма (там

племенной скот, 5750 кг).

Для сравнения возьмём показатели Желнинской фермы, где не применяется искусственное осеменение коров, – в 2014 году надой составил 1838 кг.

– Какие ещё есть преимущества данного метода оплодотворения?

– Кроме улучшения в потомстве породных качеств искусственное осеменение даёт стопроцентную гарантию нераспространения заразных заболеваний. Также у хозяина есть право выбора, каким семенем (мясного или молочного направления) осеменить коров. Очень важно научиться вести подсобное хозяйство таким образом, чтобы оно приносило прибыль. Летом, в сезон большого молока, переработчики снижают закупочные цены. Зимой же спрос на молоко превышает предложение, соответственно, закупочная цена возрастает. Используя искусственное осеменение, можно планировать отёл и получать максимальный доход от своих буренок.

– Что можете посоветовать хозяевам ЛПХ в отношении пород быков, семя которых они выбирают самостоятельно?

– Для ЛПХ лучше исполь-

зовать семя быков чёрно-пёстрой породы, голштинской. В пунктах искусственного осеменения имеется семя быков по кличкам – Дисконт и Гранит. Удой матери этих быков – от 11000 кг молока в год.

Имеется семя мясных пород – таких, как лимузин, легион. Среднесуточный привес по собственной продуктивности – 1985 граммов. Для разведения КРС мясного направления можно выбрать породу оброк. Молодняк неприхотлив в содержании, прекрасно откармливается. К полутора годам бычки достигают массы до 500 килограммов. Убойный выход – 60 – 70%.

Держателям личных подсобных хозяйств не надо бояться искусственного осеменения коров и телок. Эта процедура недорогая – 350 рублей плюс доставка осеменатора. Отёл проходит легко.

Если раньше не хватало техников-осеменаторов в населённых пунктах, то сегодня специалисты закреплены за каждой деревней, каждым селом, многие из них владеют специальностью в совершенстве. В районе проводятся учёба осеменаторов, конкурсы, семинары.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

## ОТДЕЛ ПФР ПРОВЁЛ «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ»

5 марта 2015 года в Отделе ПФР в Сорокинском районе прошла очередная «Горячая линия» для населения по вопросам пенсионного обеспечения. На звонки граждан отвечала руководитель группы назначения, перерасчёта, выплаты пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц Наталья Васильевна Гальчук. Мы попросили её перечислить основные вопросы, заданные сорокинцами по телефону, и привести ответы на них.

– Наталья Васильевна, какие вопросы задавали граждане? Как вы ответили на них?

– Жители района интересовались, будут ли индексироваться пенсии в 2015 году.

С 1 февраля 2015 года в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 23.01.2015 № 39 и № 40 страховые пенсии проиндексированы на 11,4%, исходя из роста потребительских цен за 2014 год. Вместе с страховой пенсией на 11,4% проиндексирована и фиксированная выплата к ней (аналог бывшего фиксированного базового размера).

С 2015 года индексация страховых пенсий осуществляется через индексацию стоимости пенсионного балла. С 1 февраля 2015 года его стоимость увеличилась – с 64 руб. 10 копеек до 71 руб. 41 копейки.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2015 года, то с 1 апреля пройдёт индексация социальных пенсий с учётом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год.

В августе произойдёт традиционный перерасчёт страховых пенсий работающих пенсионеров.

Социальные доплаты устанавливаются всем неработающим пенсионерам, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации.

Граждане также спрашивали, как будет пересматриваться размер стра-

ховой пенсии пенсионеров, получающих пенсию ниже прожиточного минимума в Тюменской области.

На 2015 год величина прожиточного минимума пенсионера в Тюменской области установлена в размере 6908 рублей (согласно Закону Тюменской области от 27 октября 2014 года № 75). При подсчёте общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются все виды пенсий, ежемесячная денежная выплата, включая стоимость набора социальных услуг, дополнительное материальное обеспечение, а также меры социальной поддержки со стороны органов социальной защиты, в т.ч. и денежные эквиваленты льгот (оплата ЖКУ, телефона, проезда на транспорте).

Федеральная социальная доплата устанавливается только по заявлению, по этому вопросу пенсионеры могут обратиться в Отдел ПФР в Сорокинском районе лично либо через своего законного представителя.

При этом при проведении индексации страховых пенсий индексируется только размер пенсии, и в течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения пенсионеров будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. Если размер пенсии (в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами) будет ниже прожиточного минимума, то пенсионеру будет установлена социальная доплата.

Право на социальную доплату имеют только неработающие пенси-

онеры. Если кто-то из них трудоустроился, продолжая получать социальную доплату, то должен проинформировать Пенсионный фонд об этом.

– Был ли вопрос о «Личном кабинете застрахованного лица», для кого этот сервис, и какую информацию можно получить, воспользовавшись им?

С 1 января 2015 года федеральными законами № 400-ФЗ и № 424-ФЗ установлен новый порядок установления страховых и накопительных пенсий. Чтобы каждый гражданин понял, как в соответствии с новым законодательством будет рассчитываться пенсия каждого, ПФР создал удобный и понятный электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица». Новый сервис позволяет узнать о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтённых на индивидуальном лицевого счёте, открытым гражданину в ПФР. В кабинете можно воспользоваться усовершенствованной версией уже известного всем пенсионного калькулятора. С 2015 года он стал персональным. В новой версии калькулятор учитывает уже сформированные пенсионные права в пенсионных баллах и стаж.

Граждан также интересовало, как будут учитываться при расчёте будущей пенсии периоды нахождения женщин в отпуске по уходу за детьми до достижения ими возраста полутора лет.

Социально значимые периоды жизни – такие, как уход за ребёнком, также включаются в страховой стаж, это так называемые «нестраховые периоды». За них начисляются пенсионные баллы в следующих размерах:

один год отпуска по уходу за первым ребёнком – 1,8 балла;

один год отпуска по уходу за вторым ребёнком – 3,6 балла;

один год отпуска по уходу за третьим и четвёртым ребёнком – 5,4 балла.

– Многих жителей района интересует, каковы условия назначения страховой пенсии по старости с 1 января 2015 года. Был ли такой вопрос «Горячей линии»?

– Такой вопрос был. Для назначения страховой пенсии по старости учитываются длительность страхового (официального) стажа и количество пенсионных баллов.

До 2015 года для назначения пенсии требовалось 5 лет, а с 2015 года страховой стаж и минимальная сумма индивидуальных пенсионных баллов будут поэтапно увеличиваться: в 2015 году требуемый стаж – 6 лет, минимальная сумма индивидуальных пенсионных баллов – 6,6, в 2016-м – 7 лет и 9 баллов, а к 2025 году страховой стаж, дающий право на назначение страховой пенсии по старости, будет составлять 15 лет, количество пенсионных баллов – 30. При назначении страховых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца существенных изменений не произошло. Эти пенсии могут быть назначены, если есть хотя бы один день страхового стажа.

Задали и такие вопросы: «Изменяются ли пенсии, которые уже установлены, какие нововведения коснутся работающих пенсионеров?»

Для действующих пенсионеров, в т.ч. и работающих, уменьшения пенсий не будет. Отметим, что действующая пенсионная формула – для работающих граждан и в полной мере – для тех, кто только начнёт свою трудовую деятельность в 2015 году. Что касается работающих пенсионеров, то им с 1 августа по-прежнему будет производиться беззаявительный перерасчёт пенсий, исходя из сумм страховых взносов.

Марина ЛАКМАН.

## ПРИКЛАДНУЮ ЭСТАФЕТУ ОДОЛЕЛИ

Иные спортивные состязания приобретают особую окраску ввиду своей оригинальности. Например, если вводятся этапы по профессионально-прикладной эстафете, как это было на финале Губернских игр «Тюменские просторы» в феврале.

Соревновались в Заводоуковском городском округе и механизаторы, и доярки, состязались охотники-биатлонисты. В этих видах спорта сорокинцы не так сильны, но как старались! Не разучились пилить «Дружбой-2», да и коня запрячь умеют наши ребята. Ну а мини-футбол, в котором они преуспели, обеспечил им третье место!

Фото Д. СЕРГЕЕВА.



## 24 МАРТА – Всемирный день борьбы с туберкулёзом

Основные его задачи – привлечение внимания к данной проблеме, информирование широких слоёв населения о необходимости своевременного обращения за медицинской помощью, привлечение государственных и общественных организаций к участию в работе по борьбе с этим заболеванием, формирование у подрастающего поколения приверженности к здоровому образу жизни.

Эпидемиологическая ситуация по туберкулёзу в Сорокинском районе, как и в Тюменской области, и в целом по России, продолжает оставаться неблагоприятной. В районе в 2014 году по сравнению с 2013 г. произошло увеличение заболеваемости на 28,9%.

Туберкулёз – инфекционное заболевание, способное поражать любые ткани и органы человека, но чаще локализуясь в органах дыхания.

Ежегодно миллионы людей на земном шаре заболевают различными формами туберкулёза. Смертность от этой болезни очень велика.

Распространителями инфекции являются больные заразной формой люди и животные. Основные пути передачи инфекции – воздушно-капельный, контактно-бытовой, также заражение может произойти при уходе за больным животным, при употреблении в пищу молока от больного животного.

Очень важно выявить заболевание в начальной стадии, и в этом нам поможет флюорографическое обследование, его надо проходить один раз в год. По радиологической нагрузке это не опасно.

В настоящее время при помощи флюорографии выявляется около половины заболевших туберкулёзом. Остальные выявляются при обращении за медицинской помощью.

Флюорографическому обследованию подлежат лица с пятинадцатилетнего возраста, детям проводится плановая ежегодная туберкулинодиагностика.

При плановых, внеплановых мероприятиях по надзору проводится контроль за своевременностью прохождения флюорографического обследования обязательных контингентов. Охват флюорографическим обследованием работников образовательных, лечебно-профилактических учреждений, торговли и общественного питания составил 100%, низкий охват – у животноводов (46,6%) и работников коммунального хозяйства (31,3%). Руководителям хозяйствующих субъектов необходимо принять меры для флюорографического обследования всех животноводов и работников коммунального хозяйства.

Население района в 2014 г. обследовано флюорографически на 72,1% – от подлежащего осмотру населения.

Осуществляется контроль за работой по раннему выявлению заболевания туберкулёзом среди детей и подростков. Методом туберкулинодиагностики в 2014 году обследованы дети до 14 лет на 92,0% (в 2013 г. на 91,1%).

Проводятся профилактические прививки против туберкулёза: в 2014 г. в возрастных группах от 0 до 11 мес. 29 дней выполнены на 98,2%. Привитость населения против туберкулёза составила 99,9%.

Контролируется вопрос транспортировки и хранения вакцин, обеспеченность термомониторами для доставки вакцины и холодильным оборудованием для её хранения.

Филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском и Сорокинском районах» проводится заключительная дезинфекция в очагах туберкулёзной инфекции.

Обращаем ваше внимание, что каждому взрослому человеку следует ежегодно проходить флюорографическое обследование. Выявленный на ранних стадиях развития туберкулёз излечивается у всех.

Ведущий специалист-эксперт в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах О. РЯБКОВА.